
1 
 

ESTADO DA BAHIA 

Câmara Municipal de Igrapiúna  

 

Ata da Trigésima Primeira Sessão Ordinária da Nona Legislatura, da Segunda 

Sessão Legislativa,  do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Igrapiúna, realizada no dia 23 de Novembro de 2021. 

 

Compareceram sob a presidência do vereador CRISTOVÃO ALVES CRUZ:  

os (as) vereadores (as): Antonio Carlos Bispo Santos, Cecília Andréa Paulo 

Mendes,   Luíz Campos Borges, Neilton José da Assunção Santana, Nildo da 

Silva Souza , Paulo Ricardo Bonfim, Percivaldo Robélio Oliveira Mendes e 

Wellington Brito do Nascimento e. Havendo número legal, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão, onde pediu o (a) Vereador (a)  CECILIA 

ANDREA,  que fizesse a leitura de um versículo da Bíblia Sagrada. Logo após 

foi anunciada a ORDEM DO DIA que constava o seguinte: foi lida a  Ata da 

Sessão Anterior em discussão, não houve manifestação e em votação foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida foi lido o Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação do Projeto de Lei nº 014/2021, que institui o 

Plano Plurianual  - PPA do Município de Igrapiúna, Para o período de 2022- 

2025. Em discussão: o Vereador Neilton saudou a todos disse que o 

orçamento foi estendido pra um pouco mais de 45 milhões, e que possa ter 

um superávit, disse que a primeira votação, e que na segunda possa apreciar 

assuntos relacionados a esporte, cultura, agricultura entre outros temas. 

Ainda em discussão, não houve manifestação e em votação foi aprovado por 
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unanimidade.Em seguida foi lido o Parecer da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Contas, do Projeto de Lei nº 014/2021, que institui o Plano 

Plurianual  - PPA do Município de Igrapiúna, Para o período de 2022- 2025. 

Em discussão: o Vereador Luiz Campos saudou a todos disse que com esse 

orçamento se não tiver um superávit não vai da pra realizar as coisas .Ainda 

em discussão, não houve manifestação e em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida foi lido o Parecer da Comissão de Educação, 

Saúde, Obras e Serviços Públicos, do Projeto de Lei nº 014/2021, que institui 

o Plano Plurianual  - PPA do Município de Igrapiúna, Para o período de 2022- 

2025. Em discussão: o Vereador Neilton salientou que se confundiu e que a 

discussão e do PPA, e que possamos inserir no PPA tudo que for necessário, 

para não esta aqui fazendo indicação sem conteúdo, ainda em discussão não 

houve manifestação e em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida 

foi lido o Projeto de Lei nº 014/2021, que institui o Plano Plurianual  - PPA do 

Município de Igrapiúna, Para o período de 2022- 2025. Em discussão, não 

houve manifestação e em votação foi aprovado por unanimidade.  Em seguida 

foi lido o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação do Projeto 

de Lei nº 015/2021, de 15 de Outubro de 2021, que estima a Receita e Fixa a 

Despesa do Orçamento Anual do Município de Igrapiúna para o Exercício 

Financeiro de 2022, e determina outras providências. Em discussão: O 

Vereador Luiz Campos perguntou porque o PPA iria até 2025. Em seguida o 

Vereador Neilton enfatizou que pra descomplicar  que o PPA quando o gestor 

entra ainda fica um ano da gestão anterior, e assim sucessivamente, que o 

atual gestor elabora o PPA para os 04 anos vindouro após seu primeiro ano 

de gestão.Ainda em discussão, não houve manifestação e em votação foi 
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aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido o Parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Contas do Projeto de Lei nº 015/2021, de 15 de 

Outubro de 2021, que estima a Receita e Fixa a Despesa do Orçamento Anual 

do Município de Igrapiúna para o Exercício Financeiro de 2022, e determina 

outras providências. Em discussão:  não houve manifestação e em votação 

foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido o Parecer da Comissão de 

Educação, Saúde, Obras e Serviços Públicos do Projeto de Lei nº 015/2021, 

de 15 de Outubro de 2021, que estima a Receita e Fixa a Despesa do 

Orçamento Anual do Município de Igrapiúna para o Exercício Financeiro de 

2022, e determina outras providências. Em discussão:  não houve 

manifestação e em votação foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido 

o Projeto de Lei nº 015/2021, de 15 de Outubro de 2021, que estima a Receita 

e Fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município de Igrapiúna para o 

Exercício Financeiro de 2022, e determina outras providências. Em discussão: 

não houve manifestação e em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

seguida, a palavra foi passada para o Grande Expediente, para quem dela 

quisesse fazer uso. Na oportunidade, usou a palavra o (a)   vereador (a)  

Neilton falou sobre os fazedores de cultura que devido a pandemia ficaram 

sem realizar suas atividades, lembrou que teve um grupo de fazedores de 

cultura aqui na câmara para saber sobre o dinheiro que foi repassado pelo 

governo e que não foi repassado pra eles pelo eis gestor, e que pelo motivo 

da pandemia eles não tiveram como conversar com os vereadores aqui na 

Câmara, mais ele vendo essa dificuldade foi ate lá conversar com eles e 

marcou uma reunião com o secretário de administração para tratar desse 

assunto. Falou sobre o eis gestor que não teve interesse em fazer o repasse 
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para os fazedores de cultura, mais em conversa com o atual gestor ele falou 

que iria passar esse recurso para quem era de direito. Falou sobre as pessoas 

que tem direito, e que tinha na lista pessoas que não se encaixava na lei que 

determina o recebimento, salientou também que essas pessoas estão com 

raiva dele, mais que possa vim ate a ele pra esclarecer. Logo após falou sobre 

o Art. 37 da constituição. Em seguida o Vereador Wellington Brito saudou a 

todos agradeceu a Deus por mais um dia, e sua família, em seguida solicitou 

do presidente da casa que encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura 

para que possa da uma posição referente aos reparos solicitados para as 

comunidades, pois algumas ainda estão na escuridão, Outro ofício e 

solicitando melhorias na estrada do Oricozinho porque encontra-se 

intransitável. Agradeceu a gestão em nome da comunidade pela limpeza que 

foi realizada no colégio do Rio do Braço. Em seguida o Vereador Antonio 

Carlos saudou a todos em seguida solicitou do presidente da casa que 

encaminhe ofício a secretaria de infra estrutura para que possa realizar 

serviço de melhorias na subida da ladeira Pé do Morro pois ali existe pessoas 

idosas doente, e reposição de lâmpadas na mesma ladeira. A seguir o 

Vereador Nildo saudou a todos fez o registro dos dia 18 de Novembro, dia dos 

conselheiros tutelares, profissionais que se dedica as crianças e 

adolescentes, e carrega com eles grande responsabilidade, falou também 

sobre o Novembro Azul mês dedicado ao combate a prevenção do câncer de 

próstata, também sobre o dia 20 de Novembro dia que comemora a 

Consciência Negra , e parabeniza todas as comunidades quilombolas. Em 

seguida solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício a secretaria de 

infra estrutura para que possa ter a sensibilidade de embelezar as praças com 
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decorações natalina, aja visto que com o impacto da pandemia o comércio 

caiu. Outro ofício e para a secretaria de administração onde possa está 

realizando ações conjuntas para levar serviços para algumas localidades do 

nosso município, a exemplo da Tararanga e outras. O Vereador Luiz Campos 

falou sobre a ambulância do Rio do Braço, que não vai aguentar muito tempo, 

mencionou que o governador tem que vim em Igrapiúna pra ver como está a  

situação que veio em município vizinhos e no nosso não veio. O Vereador 

Wellington parabenizou a equipe da unidade do posto médico do Rio do Braço 

pelo trabalho prestado a comunidade da Tararanga. A seguir a vereadora 

Cecilia saudou a todos agradeceu ao secretario de infra estrutura por atender 

um convite feito por ela para ir até a Praça João Lemos onde o mesmo pode 

identificar a situação que se encontra, e garantiu que antes do período natalino 

estará reformada, e também sobre a iluminação da Praça da Rua da  

Cachoerinha, que o material já está comprado e que vai realizar o serviço. Em 

seguida parabenizou a diretora de cultura pelo belíssimo festival, 

demonstrando satisfação pelo números de talentos que existe em nosso 

município. Em seguida solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício 

a secretaria de saúde para que possa está revendo a situação do bebedouro 

do PSF da Sede que está quebrado e constantemente no horário das 15:00 

hs falta água. Em seguida o Vereador Paulo  

Ricardo solicitou do presidente que encaminhe ofício a secretaria de infra 

estrutura para que possa está realizando a coleta do lixo no Povoado das 

Pedras. Outro ofício e pedindo melhorias na subida da Ladeira Pé do Morro. 

Falou sobre a dedicação de Lico que treina garotos na escolinha, que o 

trabalho precisa ser mais incentivado. Salientou também que o campo 
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necessita de uma reforma principalmente com alambrado lateralmente. Em 

seguida o vereador Percivaldo saudou a todos solicitou do presidente da casa 

que encaminhe ofício a secretaria de saúde para que possa está aliando os 

pacientes das comunidades litorâneas do Timbuca, Ilha da Barreta, Pescaria 

e Contrato, que necessitam de atendimento na Policlinica de Valença, para 

que o coletivo da policlínica possa está pegando esses pacientes na rampa 

de Ituberá, evitando assim que os mesmos saiam de Ituberá para vim para 

Igrapiúna. A Seguir o  

Vereador Nildo solicitou do presidente da casa que encaminhe ofício a 

secretaria de infra estrutura para retirada de gato do Loteamento Morada da 

Cidadania, que as vezes estão atrapalhando o trafego. E nada mais havendo 

a tratar, foi passado a palavra ao Senhor Presidente CRISTOVÃO ALVES 

CRUZ, que declarou encerrada a sessão  às 11 h 10 min, deixando todos 

convidados para a próxima sessão, para constar lavrou-se a seguinte ata que 

depois de lida, julgada vai legalmente assinada pela presidente, secretários e 

demais vereadores presentes, Plenário das deliberações da Câmara 

Municipal de Igrapiúna em 23 de Novembro de 2021. 


